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Emissione Global a 3 anni in dollari: risultati

La Repubblica ha oggi concluso il Programma Global in dollari USA per il 2003 collocando un titolo triennale per tre miliardi di dollari con cedola al 2,75% e scadenza 15 dicembre 2006. Il titolo ha registrato una domanda notevolmente superiore all'offerta. Il prezzo è stato fissato a  99,901%, per un rendimento corrispondente di 2,783%, 49 punti base sopra quello del titolo del Tesoro americano con la  stessa scadenza.

L’emissione è stata l’ultimo collocamento nell’ambito del Programma Global in dollari USA  per il 2003. Complessivamente gli ordini di acquisto sono, per 3,5 miliardi di dollari, stati superiori alla quantità offerta con una partecipazione di più di 100 investitori. Maggioritaria è stata la quota sottoscritta dalle  banche centrali, pari al 63%, segue il 18% degli Asset Manager, il  7% di Assicurazioni e Fondi Pensione ed il 10% del settore bancario. Per quanto riguarda la distribuzione geografica, una quota consistente, pari al 40%, è stata collocata in Asia, seguita dal 30% collocato in Europa e Medio Oriente e dal 14% negli Stati Uniti.

Il Programma Global in dollari USA  si è dimostrato uno strumento di successo  complementare alla politica di emissione sul mercato domestico, facendo dell'Italia il maggiore emittente non americano sul mercato Global del dollaro USA. Il principale obbiettivo del Programma è quello di continuare l'internazionalizzazione della base di investitori in titoli di Stato italiani.

Deutsche Bank, Goldman Sachs e Merrill Lynch hanno svolto il ruolo di lead-manager del collocamento e di gestori del libro ordini. ABN Amro, Citigroup, CSFB, JP Morgan Chase, Lehman Bros, Morgan Stanley, Nomura e UBS hanno partecipato come co-manager.
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