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Ministero dell'Economia e delle Finanze

DIREZIONE II

COMUNICATO STAMPA

 La Repubblica Italiana riapre con successo il  titolo Global a tre anni  in dollari al 2,75%, scadenza  15 dicembre 2006, con un collocamento di 2 miliardi.  

La Repubblica italiana ha oggi prezzato la riapertura per 2 miliardi del bond triennale in dollari formato Global con scadenza 15 dicembre 2006. Il totale dell'emissione in circolazione ha così raggiunto 5 miliardi. Non ci saranno successive riaperture per questo titolo. Il prezzo di riofferta è stato pari a 100,239% per un rendimento del 2,663%.

Analogamente all'emissione originaria, il titolo ha ricevuto un'ottima accoglienza sui mercati da parte di qualificati investitori globali. Il libro ordini è stato formato rapidamente ed ha superato i due miliardi entro le prime 24 ore. La presenza degli investitori è stata molto qualificata con banche centrali al 47%, seguite da asset managers al 30% e banche al 20%. La distribuzione geografica è stata diversificata, con l'America del Nord al 30%, seguita dall'Asia escluso il Giappone al 22%, dal Giappone al 16%, Regno Unito al 10%, Scandinavia all'8%, Europa orientale al 6%, Medio Oriente e resto d'Europa al 4% ciascuna.

L'Italia è stato il primo emittente sovrano ad affacciarsi sui mercati nel 2004.

Deutsche Bank, Goldman Sachs e Merrill Lynch hanno formato il sindacato in qualità di lead manager e  di book runner. Non è stato formato un gruppo di banche per la vendita del titolo.

Roma, 7 gennaio 2004

